



Генерал Диковић на састанку Војног комитета евроатлантског партнерства

Изградња војних способности

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Љубиша Диковић учествовао је 16. јануара на састанку Војног комитета евроатлантског партнерства на нивоу начелника генералштабова, који је одржан у Бриселу.

Главна тема састанка биле су могућности за развијање способности за суочавање са новим безбедносним изазовима и изградња војних способности.

Оружје за масовно уништавање и спречавање његовог ширења, борба против тероризма, сајбер и енергетска безбедност неке су од кључних тачака разговора.

Приликом разматрања изградње војних способности, на састанку је било више речи о образовању, вежбама и обуци, концепту и програму оперативних способности.

У оквиру међународне војне сарадње, Војска Србија акценат ставља на обуку, учешће у међународним вежбама и усавршавање својих припадника на различитим облицима школовања у земљи и иностранству. Само у 2013. години планирано је учешће на 21 међународној

вежби и 12 заједничких обука у иностранству, као и одржавање 15 вежби и облика заједничке обуке у Србији.

Министарство одбране и Војска Србије подржавају и размену националних капацитета за обуку, као ефикасан и рационалан приступ унапређењу обуке и изградњи војних способности.

Генерал Диковић имао је и билатералне састанке са председавајућим Војног комитета Европске Уније генералом Патриком де Русијом и начелником Генералштаба оружаних снага СР Немачке генералом Фолкером Викером. У току састанака размењена су мишљења о могућностима унапређења сарадње у области одбране. Сусрет генерала Диковића и Викера први је билатерални сусрет начелника генералштабова Војске Србије и Оружаних снага СР Немачке.

Генерал Диковић састао се и са начелником Генералштаба оружаних снага Руске Федерације генералом Валеријем Герасимовим и позвао га да ове године посети Србију, а генерал Герасимов узвратио је позивом генералу Диковићу да посети Руску Федерацију. ■

Анализа цивилно-војне сарадње у Копненој војсци

Годишњој анализи цивилно-војне сарадње Копнене војске у Новом Саду присуствовали су начелник Одељења за цивилно-војну сарадњу Генералштаба пуковник Звонимир Пешић, заменик команданта Прве бригаде пуковник Жељко Трамошљика и представници органа за цивилно-војну сарадњу Копнене војске.

Анализом је руководио потпуковник Христо Ивановски из команде Копнене војске, који је у уводном делу изнео податак да су команда и потчињене јединице Копнене војске током протекле године оствариле 916 активности у области цивилно-војне сарадње.

Тежиште ангажовања у овој календарској години биће координација са одељењима за ванредне ситуације на територијама функционалне надлежности и осталим цивилним актерима, као и акције „Отворени дан“ и „Војни лекар на селу“.

О актуелним питањима из рада окружних и општинских штабова за ванредне ситуације и њиховој сарадњи са Копненом војском говорио је Бошко Пилиповић, начелник Управе за ванредне ситуације Новог Сада. ■

Б. М. П.

Акција добровољног давања крви

Команда 98. ваздухопловне бригаде и Институт за трансфузиологију Војномедицинске академије организовали су у сарадњи са Црвеним крстом из Краљева акцију добровољног давања крви на аеродрому „Лађевци“.

За потребе Војномедицинске академије, припадници 98. ваздухопловне бригаде и активисти Црвеног крста града Краљева – из Електропривреде Србије, Електромонтаже, МУП-а и Црвеног крста, прикупили су 25 литара драгоцене течности. ■



ИНТЕНЗИВИРАЊЕ ВОЈНЕ САРАДЊЕ СА АЛЖИРОМ

У Министарству националне одбране Алжира одржана је прва седница Мешовите комисије задужене за надзор алжирско-српске војне сарадње. Састанком су председавали генерал-мајор Данко Јовановић, начелник Управе за логистику (Ј-4) Генералштаба Војске Србије и генерал-мајор Грис Абделхамид, шеф Департмана за организацију и логистику при Генералштабу КоВ Алжира.

Констатовано је да пријатељски односи две земље представљају одличну основу за развој и интензивирање укупне сарадње, као и да сарадња у области одбране представља најразвијенији облик билатералне сарадње две земље.

Прво заседање Мешовите комисије одржано је са циљем да се идентификују области сарадње од заједничког интереса и успостави синергија војно-техничких и индустријских потенцијала и капацитета две земље ради трансфера технологија и знања у оквиру привлеканог партнерства у служби заједничких интереса.

Тежиште рада били су разговори о наставку и унапређењу стратешке сарадње у области одбране, анализа активности билатералне сарадње у 2012. години, усаглашавање Плана билатералне војне сарадње за 2013. годину и потписивање Пословника о раду Мешовите комисије.

Договорено је да сарадњу у области одбране треба интензивирати првенствено у областима војно-економске и војнообразовне сарадње, али и кроз војно-војну и друге облике сарадње од заједничког интереса.

Планирано је да друго заседање Мешовите комисије буде крајем 2013. године у Београду. ■

УНИШТАВАЊЕ ВИШКОВА УБОЈНИХ СРЕДСТАВА

15

Представник НАТО Агенције за подршку (NSPA) Дејвид Товндров боравио је средином јануара у посети Министарству одбране у циљу израде студије изводљивости за потребе успостављања НАТО Поверилачког фонда.

Посета представника NSPA реализована је уз подршку изасланика одбране Велике Британије пуковника Вилијама Инглиша, јер је Велика Британија преузела улогу водеће нације у оквиру успостављања НАТО Поверилачког фонда за уништавање вишкова убојних средстава ангажовањем капацитета ТРЗ Крагујевац.

Министарство одбране је у претходном периоду направило значајне резултате у смањењу вишкова убојних средстава, углавном сопственим ресурсима. Коришћени су и механизми НАТО Поверилачког фонда 2003. године на пројекту решавања вишкова малог и лаког стрељачког наоружања и од 2005. до 2007. године на решавању вишкова противпешадијских мина.

Уништавањем вишкова убојних средстава у Србији постиже се значајан ефекат у смањењу ризика и повећању безбедности у управљању и складиштењу тих средстава и доприноси се регионалној стабилности и сигурности.

До сада је неколико земаља исказало заинтересованост да буду донатори у новом НАТО Поверилачком фонду, а Министарство одбране ће, такође, сопственим ресурсима учествовати у овом пројекту.

Током посете, представници NSPA и амбасаде Велике Британије обишли су Технички ремонтни завод Крагујевац и разговарали са помоћником министра за материјалне ресурсе Јасминком Тодоров и начелником Управе за одбрамбене технологије бригадним генералом Бојаном Зрнићем.

Сарадња ће се наставити у наредном периоду кроз усаглашавање техничких елемената везаних за покретање пројекта. ■

ПОСЕТА ВМАТТ ТИМА ЦЕНТРУ ЗА МИРОВНЕ ОПЕРАЦИЈЕ

Циљ посете представника ВМАТТ тима (British Military Advisory and Training Team) Центру за мировне операције је размена искустава у области обуке и организовању курсева за припаднике Министарства одбране и Војске Србије, који се припремају за учешће у мултинационалним операцијама. Разматрана је и сарадња у области доктринарних докумената.

У оквиру тродневне посете, представници ВМАТТ тима, који је предводио мајор Мајк Ронан, и изасланик одбране Велике Британије у Београду пуковник Вилијам Инглиш, обишли су базу „Југ“ и том приликом сагледали капацитете за смештај војника који се припремају за учешће у мултинационалним операцијама. ■